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MODALITA’ DI ADESIONE


COME FARE PER PARTECIPARE ALLA GARA

Gli Istituti che intendono partecipare alla gara, entro il 19 aprile 2021, dovranno far pervenire all’indirizzo email gois008001@istruzione.it i seguenti documenti (scaricabili dalla sezione download di seguito nella pagina) debitamente compilati.
·  SCHEDA DI ADESIONE debitamente compilata e con l’individuazione di un alunno del quarto anno ed eventualmente un alunno del quinto anno che saranno ritenuti, per profitto scolastico e capacità, più idonei a rappresentare validamente l’Istituto di provenienza.
· TRASMISSIONE DELL’AVVENUTO  PAGAMENTO  di euro 50,00 effettuato all’ENTE 0312226 BANCA D’ITALIA TESORERIA DELLO STATO  - Sezione di Gorizia IBAN  IT13O0100003245230300312226  Intestato all’I.S.I.S. “ G.Galilei”.
· SCHEDA PERSONALE / CURRICULUM DELL’ALUNNO /I iscritto e certificazione della scuola attestante l’iscrizione alla classe IV /V dell’allievo/i partecipanti.
· LIBERATORIA per la tutela della privacy.

Si precisa che l’Istituto organizzatore non potrà partecipare alla gara ma essere presente con un proprio studente fuori gara
Si ricorda che all’Istituto che risulterà vincitore potrà essere assegnato l’onore e l’onere di organizzare la Gara nell’anno scolastico successivo.
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